

POR EL BUEN CAMINO

El Consejo de ministros del sábado aprobó un Decreto con carácter de urgencia restableciendo la Confederación Hidrográfica del Ebro, con la amplia autonomía para su régimen propio y ejecución de obras que la concedió Guadalupe en el Decreto de su creación.

La genial concepción de Guadalupe, bruta y truncada por la estúpida condición de los políticos españoles, de tomar como primera medida de Gobierno la de deshacer o desbaratar la obra de sus predecesores, en lugar de procurar por todos los medios continuarla y mejorarla, vuelve a imponerse a todos, tímidos y troyanos, por su bondad y por exigencias de su intrínseca e insuperable perfección.

No importa que se haya alegado como razón para justificar esa concesión expresa de autonomía y nombre, la de exigirlo así el traspaso de servicios a la Generalidad y la conveniencia de no repartir las aguas de dicha Cuenca con Cataluña; el paso de esta dada en beneficio de una Confederación, y es de suponer que se demore mucho el otorgamiento de tal ventaja, a todas las demás, que bajo nombres rebuzados y restricciones de todo género, siguen funcionando, lánguidamente, en todo el territorio nacional.

En los tanteos y experimentos sobre política hidráulica que han venido haciéndose desde la caída de la Dictadura por los titulares de la cartera de Fomento primero, y de Obras Públicas después, en busca de una desviación del pensamiento y concepción que inspira la primitiva creación de las Confederaciones, siempre se encontraron con la dificultad de superar una organización de tanta eficacia como la de éstas. Suprimieron su autonomía, borraron el nombre, centralizaron los servicios, invirtieron mayores cantidades en obras de este género, distribuyéndolas con desigualdad evidente y dudoso resultado. ¿Y qué han conseguido? Nada, o muy poco, fuera de acortar el ritmo acelerado que todas esas obras habían adquirido en el reducido tiempo que actuaron las Confederaciones.

Es preciso, cuanto antes mejor, volver de nuevo a su establecimiento y vigor. El concierto armónico de intereses que en ellas imperaba, hacía posible y rápido el logro de sus primordiales objetivos. Aprovechar íntegramente las posibilidades de una Cuenca, significa que no haya una gota de agua que se desperdicie, embalsándola cuando sobra y puede convertirse en destructora torrencial, o represándola, después de haber regado la tierra sedienta, para convertirla, antes de perderse en el mar, en fuerza motriz, origen de múltiples industrias; significa que no haya un calvero o unas laderas sin árboles que fijen su movimiento terreno, y unas márgenes que no sean espléndidas umbrías, ricas en pastizales; significa que no haya obreros parados, ni tierra estéril por la sequía, ni grandes extensiones de cultivo cerealista en las partes bajas de las vegas, por el estímulo de su mayor producción; significa la conveniencia de parcelar o asociar al obrero en la explotación del regadío; significa el despertar colectivo de una región solidariamente interesada en los problemas comunes que suscita, entre las diversas zonas que la integran, afirmándose, cada día más, su personalidad regional.

He aquí un empeño común, neutral, que puede unir a todos los castellanos, sin distinción de partidos políticos: el de pedir al Gobierno la concesión de autonomía a la Confederación del Duero, como lo ha hecho con la del Ebro. Si para la autonomía de ésta ha habido un pretexto político, para la de aquella debe haber el motivo poderoso de restauración económica de nuestro solar, devastado por la incuria y nefasta política centralista de todos los Gobiernos, desde la Restauración acá.

EDUCACION Y CULTURA

CURSILLOS DEL 31

Se activa la selección de plazas que han de darse a estos cursilistas en el concurso especial que se abrirá entre ellos con las vacantes por el quinto turno y las necesarias de las naturales de 1932.

Se espera que no tarde mucho en aparecer la lista de vacantes.

El director general, en su afán de colocar cuanto antes a los cursilistas, está decidido a llevar adelante con todo rigor las disposiciones ya conocidas de nuestros lectores, pues cualquier modificación que se intentara a estas alturas traería retrasos y suscitara protestas en otros sectores de la clase.

MOVIMIENTO DE LA NORMAL

Cine educativo

Seguiente el plan trazado por la Dirección, el sábado se celebró una sesión de cine educativo, que se vio muy concurrida. Asistieron, además de los alumnos y profesores, estudiantes y maestros de la capital.

Se proyectaron dos cintas documentales, de Historia Natural y de Industrias. Completó el programa una entretenida película cómica de Charlot.

Felicidades efusivamente a la Dirección, por su reconocida actividad.

ESTUDIANTES DEL MAGISTERIO

Conforme estaba anunciado, celebró esta Asociación su ciclo de estudios, en el que se trataron dos temas de suma importancia y trascendencia: "La ley de Confesiones y Congregaciones religiosas vista a través del Derecho político internacional" y "¿Debe el Estado ser laico o religioso?"

Se distribuyeron los temas para la próxima sesión: "Coeducación" y "¿A quién corresponde prioritariamente el deber de la educación? ¿A la familia o al Estado?"

La sesión semanal se tendrá

CATASTROFE FERROVIARIA

Entre las estaciones de Villanueva de la Reina y Andújar chocaron esta madrugada un tren especial de futbolistas y el expreso de Sevilla Madrid.—Hasta ahora han sido recogidos 9 muertos y 20 heridos

SE TEMIO EN UN PRINCIPIO QUE LA CATASTROFE AUN FUERA MAYOR, PERO POR HABERSE APERCIBIDO LOS MAQUINISTAS, PUDIERON AMINORAR LA MARCHA, REDUCIENDO LA VIOLENCIA DEL CHOQUE

Las causas del siniestro parece fueron el no haber parado el tren especial en Villanueva para dar paso al expreso, sobreviniendo el choque en las proximidades de dicha estación

SEVILLA.—A las tres y veinticinco de la madrugada de hoy han chocado violentamente entre Villanueva de la Reina y Andújar el tren especial número 12, que regresaba de Madrid a Sevilla, y el tren expreso número 105 de Sevilla a Madrid.

El tren especial número 12 había salido de Madrid con los expedicionarios futbolistas que habían asistido en Madrid al partido celebrado el domingo entre el Sevilla y el Athletic de Madrid.

Minutos después del choque se pedía a Sevilla un tren de socorro, saliendo inmediatamente para el lugar del accidente.

A las siete de la mañana salió otro tren con más material para atender a los heridos que se decía había en gran cantidad.

Desde Córdoba y Baena también se enviaron materiales de sanidad en trenes de socorro.

GRAN INQUIETUD EN SEVILLA

SEVILLA.—Al conocerse en Sevilla la noticia del choque del tren de aficionados del fútbol, que regresaba de Madrid, se produjo la natural alarma en la capital.

En la Plaza de las Armas se congregó una multitud de personas, en su mayoría familiares de los viajeros, que acudían allí para enterarse de las noticias que tuvieran de las víctimas y de la magnitud de la catástrofe.

Como estas noticias llegaron poco después de la catástrofe, no se daba relación nominal de los heridos.

Desde luego parece que el Guardia civil muerto iba de escolta en el tren, detalle aún no confirmado.

Entre los muertos parece que hay otro empleado del tren.

¿TREINTA MUERTOS?

SEVILLA.—Aunque las noticias oficiales que han llegado a ésta del choque de trenes dan escaso número de víctimas, informes particulares hacen aumentar los muertos a 30 y añádesese que hay 180 heridos.

EN EL ESPECIAL IBAN CERCA DE MIL VIAJEROS

SEVILLA.—En el tren especial de aficionados viajaban cerca de mil viajeros. No iban más porque muchos prefirieron regresar en el rápido y otros en coches particulares.

Entre los que iban en dicho tren figuraban unos 300 jóvenes de la Federación de Estudiantes Católicos que se habían desplazado a Madrid a presenciar el partido de fútbol Athletic-Sevilla.

LO QUE DICE UN TESTIGO PRESENCIAL DEL ACCIDENTE

SEVILLA.—Ha llegado a esta capital el joven de la Federación de estudiantes católicos, don Eduardo Piñán, el cual ha resultado herido en la catástrofe del choque de trenes ocurrido en la madrugada.

Este muchacho ha dicho que los momentos del choque fueron de gran pánico, pues se quedaron a oscuras y no se oían sino gritos y peticiones de auxilio. El no tener luz aumentó la contrariedad, pues no se podía atender a los heridos ni saber dónde estaban.

Añade que la mayoría de los heridos fueron trasladados a Jerez de la Frontera y Linares.

EL EQUIPO DEL "SEVILLA" ADELANTO SU VIAJE

SEVILLA.—No es cierto, como se creyó en un principio, que los equipos del "Sevilla F. C." fueron en el tren especial que chocó con el expreso.

Los que iban con el equipo decidieron adelantar el regreso y salieron en el rápido.

En el especial viajaban también muchos aficionados de Cádiz, Málaga, Córdoba y Jerez de la Frontera.

Este debió ocurrir de dos a tres de la madrugada, entre las estaciones ya citadas.

Parécese ser que los maquinistas de ambos trenes vieron las luces de las máquinas y aminoraron la marcha cuanto les fué posible, a fin de cortar el choque.

Este sobrevino en un llano y en recta, lo cual contribuyó a que la catástrofe no adquiriera la gran magnitud que se la dió en un principio.

Como por otra parte el tren especial acababa de salir de aguas de Villanueva, le fué más fácil aminorar la marcha, toda vez que ya iba frenado.

Se ha llegado a asegurar, sin que todavía esté confirmado, que el maquinista del tren especial logró detener el convoy, y que cuando el choque sobrevino estaba ya completamente parado.

Ninguno de los maquinistas ha resultado herido. Sólo el fogonero Antonio Pavo, resultó gravísimo.

Se destrozaron los dos furgones de cabeza y otros dos coches más de cada tren.

El juzgado de Córdoba se personó en el lugar del suceso y comenzó sus actuaciones.

También desde Baeza se trasladaron las autoridades al lugar de la catástrofe.

SE IDENTIFICA OTRO DE LOS CADÁVERES

SEVILLA.—Como antes se dice, la catástrofe no ha tenido la gravedad que se creyó en un principio. Hasta ahora hay recogidos nueve cadáveres y bastantes heridos. De éstos es difícil conocer su número, porque muchos se han trasladado en coches particulares a Sevilla y otros puntos.

Se ha identificado otro cadáver. Se trata del vigilante de alumbrado de la Compañía, llamado Vicente López.

LA VIA INTERCEPTADA

SEVILLA.—A consecuencia de la catástrofe ferroviaria ocurrida entre Villanueva y Andújar, ha quedado interceptada la vía y brigadas de obreros se dedican a dejarla expedita.

Hasta las cuatro de la tarde de hoy no podrían circular los trenes.

Desde Madrid han salido para el lugar del choque los altos empleados de la Compañía.

AFORTUNADAMENTE LA CATASTROFE PARECE MENOR QUE LO QUE SE TEMIO

SEVILLA.—Las noticias, todavía confusas, que llegan de Villanueva de la Reina, dicen que la catástrofe no adquirió la magnitud que en un principio se temió.

Desde luego, no se ha confirmado que las víctimas fueran tan numerosas como en un principio se creyó y hacían creer las noticias particulares.

Hasta ahora solo hay recogidos 9 cadáveres y pasan de 30 los heridos. Esto no quiere decir, que acaso el número de víctimas aumente—pues aún falta por explorar parte de alguno de los coches siniestrados—pero sin llegar a la crecida cifra que se dijo al principio.

EL MINISTRO CONFIRMA LA NOTICIA A LOS PERIODISTAS

MADRID.—Al recibir hoy a los periodistas el ministro de la

Gobernación, señor Martínez Barrio, les dijo:

—Pocas noticias tengo que darles a ustedes. Únicamente la terrible catástrofe ferroviaria, de la cual ya tendrán ustedes conocimiento.

Las últimas noticias—añadió—dan cuenta de haberse recogido ya seis de los cadáveres de la catástrofe.

Continuó diciéndoles algunos de los datos que ya van en la información sobre este suceso, y por último el ministro les habló de que en todas partes había tranquilidad en el orden público, pues aun en Asturias, donde se ha planteado una huelga, estaba en vías de solución.

CAPITULO DE SUCESOS

POR AMENAZAS

En virtud de la denuncia formulada por el peón caminero de la carretera de San Mamés a Bahillo, Felipe Liqueste Andrés, la Guardia civil de Carrión, ha puesto a disposición del Juzgado, al vecino de San Mamés, Abundio Romo, mayor de edad, labrador, por haberle amenazado con un pico e insultado, cuando el peón se encontraba en una tierra del denunciado haciendo un deslinde.

CAE DE LA VENTANA A LA CALLE Y MUERE

En Hérmedes de Cerrato, el vecino Andrés Nieto González, de 68 años, casado, tuvo la desgracia de caer desde una ventana de su domicilio a la calle, altura de cuatro metros, quedando muerto en el acto.

El accidente, fué presenciado, sin que pudieran evitarlo, por los vecinos Manuel Pintos y Marciano Ferrero.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Cementerio.

na con contrariedades amorosas.

Nos asociamos al profundo dolor que sufre la familia del desventurado joven y pedimos a nuestros lectores una oración por su alma.

¡Que Dios le haya perdonado!

ATROPELLO

En la calle Mayor, fué atropellado por el ciclista Vicente Ayuso Rodríguez, de 21 años, la niña Luisa Buzón Ramos, de 12 años, resultando con lesiones leves, de las que ha sido curada en la Sala de Socorro.

NECROLOGIA

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Manuela Fernández Grajal.

En el recuerdo de la triste fecha reiteramos a su esposo don Juan José Condés, estimado amigo, nuestro pésame, haciendo extensivo a toda la familia de la finada.

También en ese día se cumple el segundo aniversario de la muerte de la angelical señorita María de los Angeles Fernández Gómez de Villavedón, ocurrida en Valladolid.

Testimoniamos nuestra condolencia a sus respetables padres y demás distinguida familia.

HURTO DE AVES

Como autores del hurto de tres aves de corral en el gallinero del vecino de Barruelo, Alfredo Palacios Pérez, han sido denunciados Raimundo Pérez Rodríguez y Jenaro Lombraña Barriuso.

UN SUICIDIO

En las primeras horas de la mañana, circuló el rumor de que el joven estudiante de Medicina, de 20 años de edad, Fernando Tinajas, había puesto fin a su vida.

Desgraciadamente, era cierto, presentándose el juzgado de instrucción en la casa de nuestro respetable amigo don Agustín Tinajas, padre del suicida.

Parece que el móvil de este lamentabilísimo suceso se relaciona

con contrariedades amorosas.

Nos asociamos al profundo dolor que sufre la familia del desventurado joven y pedimos a nuestros lectores una oración por su alma.

¡Que Dios le haya perdonado!

ATROPELLO

En la calle Mayor, fué atropellado por el ciclista Vicente Ayuso Rodríguez, de 21 años, la niña Luisa Buzón Ramos, de 12 años, resultando con lesiones leves, de las que ha sido curada en la Sala de Socorro.

LA MAYOR PARTE DE LAS VICTIMAS SON DEL TREN ESPECIAL

SEVILLA.—Las noticias que llegan del choque de trenes son aún poco concretas.

Desde luego se sabe que la mayoría de las víctimas proceden del especial.

En el expreso venían para Madrid gran número de diputados de derechas de Sevilla y otras provincias andaluzas, resultando todos ileso. Parece que, hasta ahora, no ha habido heridos del expreso.

EL CHOQUE SOBREVINO ENTRE DOS Y TRES DE LA MADRUGADA

SEVILLA.—Tan pronto como las autoridades tuvieron conocimiento del choque de trenes, se personaron en la estación el alcalde de la capital y altos jefes de la Compañía de ferrocarriles.

El jefe de la estación iba fijando en el tabloncillo de avisos cuantas noticias tenía del choque.

LA MAYOR PARTE DE LAS VICTIMAS SON DEL TREN ESPECIAL

SEVILLA.—Las noticias que llegan del choque de trenes son aún poco concretas.

Desde luego se sabe que la mayoría de las víctimas proceden del especial.

En el expreso venían para Madrid gran número de diputados de derechas de Sevilla y otras provincias andaluzas, resultando todos ileso. Parece que, hasta ahora, no ha habido heridos del expreso.

EL CHOQUE SOBREVINO ENTRE DOS Y TRES DE LA MADRUGADA

SEVILLA.—Tan pronto como las autoridades tuvieron conocimiento del choque de trenes, se personaron en la estación el alcalde de la capital y altos jefes de la Compañía de ferrocarriles.

El jefe de la estación iba fijando en el tabloncillo de avisos cuantas noticias tenía del choque.

LA MAYOR PARTE DE LAS VICTIMAS SON DEL TREN ESPECIAL

SEVILLA.—Las noticias que llegan del choque de trenes son aún poco concretas.

Desde luego se sabe que la mayoría de las víctimas proceden del especial.

En el expreso venían para Madrid gran número de diputados de derechas de Sevilla y otras provincias andaluzas, resultando todos ileso. Parece que, hasta ahora, no ha habido heridos del expreso.

EL CHOQUE SOBREVINO ENTRE DOS Y TRES DE LA MADRUGADA

SEVILLA.—Tan pronto como las autoridades tuvieron conocimiento del choque de trenes, se personaron en la estación el alcalde de la capital y altos jefes de la Compañía de ferrocarriles.

El jefe de la estación iba fijando en el tabloncillo de avisos cuantas noticias tenía del choque.



SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD por el alma de la señorita

M.ª de los Angeles Fernández Gómez de Villavedón

que falleció en Valladolid el día 21 de Febrero de 1932

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Miguel (Ingeniero Jefe de Obras Públicas) y doña M.ª de los Angeles; sus hermanas M.ª Isabel y M.ª Josefa; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor, por cuya obra de caridad cristiana les quedarán altamente reconocidos.

Se aplicarán por su eterno descanso el día 21:

EN PALENCIA.—Las misas de siete y media, ocho y nueve, en la parroquia de San Lázaro; la misa de ocho y media y la Exposición de S. D. M., en la capilla de las Esclavas.

EN VALLADOLID.—Las misas de ocho, ocho y media y nueve, en la parroquia de San Miguel; la misa de ocho y la Exposición de S. D. M., en la capilla de las Esclavas.

EN ZAMORA.—Las misas de ocho, ocho y media y nueve, en la Iglesia de Nra. Sra. del Tránsito.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispo de Valladolid y Obispos de Zamora y Palencia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Manuela Fernández Grajal

que falleció en Palencia el día 21 de Febrero de 1933

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado esposo Juan José Condés; hijo Juan José; hija política Crisanta Castellana; nieto José Luis; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades les fengan presente en sus oraciones.

La misa de funeral que se celebre en la parroquia de San Lázaro, a las nueve de la mañana de dicho día y las de siete a nueve del día 22, serán aplicadas por el alma de la finada.

CRUZ ROJA DE PALENCIA

CURSO DE DAMAS AUXILIARES VOLUNTARIAS

Para el jueves 22 de los corrientes, a las cuatro y media de la tarde, están convocadas en el domicilio social de la Institución, calle de Santo Domingo de Guzmán, número 13, las primeras 35 señoras y señoritas seleccionadas, para constituir el Grupo de Enseñanzas, que comenzarán inmediatamente, para llevar a término los cinco meses Teórico-Prácticos del Curso Primero.

La Comisión Delegada de Damas, ruega la puntual asistencia.

GOBIERNO CIVIL

HUELGA SOLUCIONADA

El alcalde de Guardo comunica telegráficamente que los obreros se han reintegrado al trabajo, siendo la normalidad completa.

EL GOBERNADOR INDISTANTE

PUESTO

A causa de una ligera afección gripal, se ha visto obligado a guardar cama el señor Maeso.

Deseamos su pronto restablecimiento.

¡RADIO!

Amplificadores para bailes, muy baratos y potentes

Aparatos FADA

Oiga la última maravilla, 9 lamparas

Reparación de aparatos

Bazar "EL GALLO"

LA TRAGICA MUERTE DEL REY DE BELGICA

INFORME DEL JUZGADO BRUSELAS.—El informe del Juzgado sobre el accidente que ha causado la muerte al Rey Alberto, ha sido entregado a última hora de la tarde al ministro de Justicia.

En dicho documento se indica que el Soberano se hallaba ayer, a las tres de la tarde, en Bonines, acompañado por su ayuda de cámara, apellidado Van Dyck.

El Rey dejó su auto cerca del bosque de Marche des Dames, marchándose solo para escalar un punto de la montaña llamada "Le vieux bon Dieu", después de haber dado cita a su ayuda de cámara para las cinco. El sirviente llegó a la hora indicada, esperando en vano. Entonces, con gran inquietud, comenzó a hacer pesquisas, y como la noche se echó encima, el criado se dirigió a las siete a un café, desde el cual telefonó a la gendarmería de Namech, y advirtió también de lo que ocurría al Palacio Real de Bruselas.

Uno de los ayudantes del Rey, barón de Dixmude, con un médico y el presidente del Club Alpino belga, fueron al lugar de cita, y efectuaron pesquisas, que se hicieron muy difíciles a causa de la oscuridad y de la niebla. Por fin, a las dos de la madrugada, el barón de Dixmude tropezó con una cuerda, a una de cuyas extremidades estaba ata-

do el cuerpo del Rey, y ello permitió encontrar al Soberano. Este estaba muerto, y presentaba en el cráneo una ancha y profunda herida.

Las autoridades judiciales iniciaron el informe a las tres de la madrugada, y con la ayuda de lámparas pudieron reconstituir el camino que había seguido el cuerpo del Rey en su caída.

El informe del Juzgado añade que el Rey llegó a un punto elevado rocoso y se apoyó sobre un gran bloque de piedra, que, a la vez, le pareció que estaba fijo, y bien porque el bloque cediera, o bien porque el Soberano no pudiera sostenerse, cayó con gran violencia, y durante la caída tropezó con una gran roca, recibiendo así el golpe que le causó la muerte. El cuerpo del Rey rebotó y fué a detenerse a unos cincuenta metros más abajo, dejando por todos los sitios por donde pasó diversos objetos, entre ellos una bufanda, una gorra y unos gemelos, todo lo cual ha sido remitido a la Policía judicial.

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Pato Castaño

GRAN REBAJA DE PRECIOS EN LAS CARNES

En los establecimientos que tienen instalados los HERMANOS REBOLLO en la Plaza de Abastos, desde mañana, día 18, se expenderá a los precios siguientes:

Table with columns for VACA, LECHAZO, TERNERA FINA, and CERDO, listing various cuts of meat and their prices.

NOTA.—También nos acordamos de los pobres: Carne de cabeza, 0,80; Callos con hueso, 1,00; Sin hueso, 1,80.

Advertisement for CHAMPION tires, featuring an illustration of a tire and text: 'Este cargo en la factura le ahorrará dinero'.

LA CASA que más reparaciones efectúa de máquinas de escribir es la de S. MORRONDO, Mayor Pral., 166. ¿Por qué? Porque las hace técnicamente.

Advertisement for GARAGE MARTIN Y C. S. L., offering car sales, repairs, and parts.

Advertisement for LAS SEMILLAS de la casa Bernardo Alonso, featuring an illustration of a pig and text about quality and price.

EL SEÑOR GIL ROBLES PRONUNCIA UN INTERESANTE DISCURSO

PAMPLONA.—De ocho mil a nueve mil personas llenaron el Frontón Euzkaltza para escuchar al señor Gil Robles, que fué acogido con una formidable ovación. Habló en primer lugar el señor Aizpún.

El señor Gil Robles empieza haciendo dos advertencias previas; primera, no viene a exaltar el sentimiento derechista de Navarra, puesto que antes hubiese venido si hubiese sentido destallecer el ánimo; segunda, no vengo a dividir a los que han luchado juntos por un mismo ideal. Vengo a decir—la definir nuestra actuación, sin el menor ánimo polémico.

LO PRIMERO DIOS Y ESPAÑA Ni nuestras fuerzas ni yo personalmente tuvimos contacto con la política española antigua. Yo comencé a actuar en el momento en que vi el derribamiento de la Monarquía, que fué también el derrumbamiento de todo el falso sentido conservador de la política española. (Aplausos). Yo he sido ajeno a todo ello. Yo, cuando vi el abandono en que se dejaba a la Monarquía por los monárquicos y que se iba a poner en peligro la paz y la tranquilidad de España, me lance a la calle, y muchos de los que ahora me zahieren se quedaron tranquilamente en casa. (Ovación).

Cuando vi a la mayor parte de las derechas españolas acobardadas, yo dije: Tengo que dejar a un lado lo accidental. Lo primero, no hay más que dos principios fundamentales: Dios y España. (Ovación enorme). ¿Que se hundieron muchas cosas? ¿Yo qué culpa tengo? Cuando vi que se hundía la Corona y flotaba la Cruz que la remataba, cogí la Cruz que era lo único que me interesaba. (Ovación). ¿Cuál era la primera tarea? Había que hacer frente a la revolución y fuimos a las Cortes Constituyentes sabiendo que no podíamos vencer a aquel bloque de cemento. Pero había que dar la batalla. Había que desacreditar aquellas Cortes. Y nos dirigimos a la opinión, diciéndole los abusos que allí se cometían. Y conseguimos la disolución de aquellas Cortes, pues creamos un ambiente a su alrededor que las ahogó. (Ovación).

EL APOYO AL GOBIERNO TIENE SU LIMITE Y fuimos a las elecciones para la Cámara actual. Triunfamos; pero el triunfo no es absoluto. Tenemos 115 diputados. Pero con 115 diputados no se domina. No tenemos con ellos la fuerza necesaria para gobernar. Por otra parte había una figura que en el ánimo de todos se había salvado de la

catástrofe. Había que jugarse la carta de don Alejandro Lerroux y era preciso realizar íntegramente el experimento político. Había fracasado la izquierda, pues que gobernasen los grupos del centro. Otra actitud hubiese sido perjudicialísima. Además, el partido radical había también combatido la labor de las Cortes Constituyentes y se mostró propicio a rectificar muchos de sus puntos esenciales. Ya estamos en el experimento. (Señor Lerroux, estás en el Gobierno y debes realizar lo que prometisteis al pueblo español). Para eso os damos, nuestros votos. Ahora bien: se está agotando el experimento. Estamos viendo que no es lo mismo predicar en la oposición que dar trigo en el Gobierno, y esto no puede continuar. O se rectifican las medidas actuales, o nosotros, cargados de razón, tendríamos que retirar el apoyo al Gobierno. (Gran ovación).

DISPUESTOS A GOBERNAR

¿Cuál es nuestra posición? Ya lo dijo el señor Aizpún. Sencillamente: gobernar. ¿Gobernar con el régimen actual? ¿Y por

ALTO AQUI

Lechazo, 3 kilo. Chuletas de lechazo, 4,50. Vaca (con hueso), 2,40. Vaca (filetes), 4. Ternera primera, 5. Ternera segunda, 4,40. Ternera baja, 2,60.

No confundirse: Carnicería EL CAMPEÑO Calle Mancornador, número 4

5 DUROS DIARIOS

dedicándonos horas libres, localidades, provincias. Descubrimiento sensacional. Ningún desembolso. Solicitudes: RADIO-ASTRALE Gravina, 11.—Madrid.

TALONARIOS

Para cobro de rentas de casas y otros, Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

R. GUTIERREZ CABEZA

DE LA "CASA SALUD VALDECILLA" Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas MEDICINA GENERAL Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido cefalorraquídeo y Orina.—Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor, 142.—PALENCIA

Anuncios por palabras

PICADORAS DE REMOLACHA, en varios tamaños y sistemas. Precios al alcance de todos. Molinos trituradores. Arados giratorios Rud-Sack. Almacenes de Maquinaria Agrícola Feliciano Ortega. Apartado de Correos 58. Palencia.

GRADAS O ARAÑAS, de 7, 9 y 12 muelles. Gradas de púas. Gradas de estrellas. Calidad inmejorable. Precios baratos. Almacenes de Maquinaria Agrícola, de Feliciano Ortega. Apartado, 58. Palencia.

SI TENEIS que edificar o hacer obra en vuestra casa, no olvidéis que en mis almacenes podéis comprar maderas, cemento, yeso, baldosines, mosaicos, cocinas económicas y todos los materiales, de construcción que necesitáis, a precios económicos. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

POR SOBRIANTE de labranza se venden dos machos, tres y cuatro años, cuatro y cinco dedos. Jesús Tomás, en Frechilla.

ALPARGATAS. Disponiendo ya de grandes existencias, para la próxima temporada, es muy conveniente para sus intereses conocer nuestros precios y calidades. Almacenes de Alejandro ORTEGA. Apartado 54. Teléfono 36.

VENDO macho y mula siete y nueve años, ocho dedos. Las doy a prueba. Justino Nogales. Frechilla.

POR SOBRIANTE de ganado, se venden dos mulas de siete y ocho años, alzada siete y nueve dedos, a toda prueba. Constanancio Pérez. Marcella de Campos.

MEDIAS Y CALCETINES. Precios y calidades muy convenientes para vendedores, condiciones especiales. Almacenes de Alejandro ORTEGA. Berruete, 8 y 10.

PUBLICACIONES CRISOL.—Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros. Apartado 228. Tenerife.

SE VENDE un caballo muy bonito para semental, de diez años de edad, más a propósito para rufero. Para tratar, con Dionisio Ferrer, en Alar del Rey.

PAR MULAS francesas, 6 años y diez dedos, vendese toda prueba y carro de par nuevo Abraham San Millán. Herrera de Pisuerga.

SE VENDE vaca holandesa, recién parida, cinco años, tercera cría. Mateo Herrero. Zarzosa de Pisuerga (Burgos).

VETERINARIO, se necesita para asistencia de 110 labranzas. Diríjase a Mariano Hortalano o Eleuterio Martínez, en Cisneros.

SE VENDE una cabra recién parida, abundante leche. Para tratar, en Támara de Campos, con Gregorio de la Fuente.

ALPARGATAS ARGENTINAS Pilar, Haro, Sport, Goma, etc., si quiere comprar a los mejores precios visitenos; disponemos ya de grandes existencias en todos números y colores, y será nuestro cliente. Almacenes de Alejandro ORTEGA. 12 Sucursales. 12.

POLLAS "Leghorn", de ocho meses, a 15 pesetas. Huevos para incubar de "Leghorn", a 5 pesetas docena. Palomas "buchonas" y "capuchinas". Colinas "Chinchillas". Precios económicos. "Las Peñas de Europa". Melgar de Yuso.

SE VENDEN cestos y una partida de avena, clase superior. Para tratar, con la Viuda de Garrachón, en Frómista.

SE VENDEN 37 ovejas emparejadas, en Fuentes de Valdepero. Para tratar, con Ramón Carretero.

VENDESE macho y mula cuatro años, cinco dedos. Fuentes de Nava. Mariano Tartilán.

SI QUIERE competir este año, vendiendo alpargatas, visitenos; tenemos el mayor surtido en artículos de gran resultado, a precios muy limitados. Almacenes de Alejandro ORTEGA. Berruete, 8 y 10.

AM ADE ORIA, casada, leche fresca. 20 días, edad 28 años, desea criar en su casa en Castromocho. Severino Aguado.

VENDESE cerdo 10 arrobas, en Villajimena. Atendodoro Redondo.

SE ARRIENDA Hornera-Panadería, con todos los adelantos modernos. Para tratar, con su propietario, Arsenio Fontecha en Fresno del Río.

Madrid En Sevilla

Patriótica actitud de las entidades patronales

MADRID.—Todas las entidades patronales de Madrid, con la Defensa Mercantil Patronal a la cabeza, han elevado ayer un escrito al Gobierno, en el que dicen que ante el problema social y público que plantea la actual situación y las disposiciones emanadas del ministerio de Trabajo, con un carácter atribuido a laudos arbitrales para resolver conflictos, en su fondo más políticos que sociales, con dano del prestigio de la ley que ha producido reacciones en la clase patronal, manifiestan que se solidarizan moral y materialmente, hasta el límite que las posibilidades consentían con los organismos patronales de la construcción y cafés y bares que luchan forzados frente a los reiterados ataques contra el normal desenvolvimiento de sus negocios, que ante las amenazas de una huelga general, cuyos caracteres todos conocen, los 52.000 industriales y comerciantes de Madrid, todos hombres de orden y al lado del Gobierno, como patronos y defensores de las leyes y el principio de autoridad, están dispuestos a colaborar como fuere y contra quienes fuere, junto a las fuerzas del Poder público, en el abastecimiento general de la población y que en breve plazo celebrarán un acto público en que ratificarán estas ofertas.

Villamuriel de Cerrato

El día 25 del actual, a las once de la mañana, se celebrará en la Sala Capitular la segunda subasta de 350 chopos, con la rebaja de un 15 por 100 sobre el importe de la primera, que era de 7.000 pesetas. El pliego de condiciones se halla de manifiesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento.

HORTICULTORES

Se venden patatas burgalesas, especiales para siembra, de las mejores procedencias. Blanca madrileña, 0'25 pts. kilo, en el barrio Santa Ana, número 25. Coloniales de Félix Pedrosa Díez, Palencia. Teléfono 331R.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y hígado. RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

Dr. LEDO

Piel y secretas Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

Advertisement for Plumaz estilográficas, featuring the brand name 'Mopino' and text: 'De todos los precios De todas las marcas De todos los sistemas en la Papelería'.

Advertisement for LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON, featuring an illustration of a man and text about natural medicine.

Advertisement for GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzos y bujes, Norias, Arados, Prensas, Trilladoras, Aventadoras, featuring an illustration of a pig and text about quality and price.

POR LA PROVINCIA

Los mercados de cereales

Página agrícola

Los mercados de ganados

POR LA REGION

Carrión de los Condes

"MURGA REVENGUINA"
Contrastado con esta "Murga" que tiene todo el carácter de una verdadera agrupación artística, podemos citar a otras que sólo tienen por norma es-

Villalcón DE MOZOS

Debido al reconocimiento y clasificación de mozos, la noche del 17, los pertenecientes al actual reemplazo Prudencio de Guzmán, Teodoro Miguel, José Fernández, Wenceslao Ruiz y Silvino Padierna, tocaban por las calles un alegre instrumento de cuerda muy armonioso y agradable, para los vecinos de la localidad, lanzando a los aires alegres "vivas", gratos para todos.

Recibid la felicitación muy sincera de este cronista amigo vuestro.
DEL CAMPO
Se están realizando con todo el rigor las labores de siembra de cebada y avena "tardío", quedando en unas condiciones muy buenas y agradables para los agricultores.

Cisneros CONFERENCIA DE CARACTER SOCIAL

El día 14 de los corrientes, ante un numeroso público, se celebró una conferencia de carácter social en esta villa, en la que tomaron parte los señores presidente y secretario de la Unión de Sindicatos de Obreros Católicos de Palencia y su Provincia, y el R. P. Francés, S. J.

Los dos primeros versaron sobre el papaje de espouso y cuanto a las relaciones que deben existir entre patronos y obreros, dentro de las normas católicas, combatiendo el liberalismo y el marxismo materialista. El P. Francés se ocupó de esta misma cuestión, conforme a la doctrina de la Iglesia Católica, fundamentando su disertación en la caridad cristiana y en la justicia social. Fueron muy aplaudidos al final y en el intermedio de sus discursos.

Becerril de Campos EL MERCADO DEL LUNES

Con animación extraordinaria y tiempo primaveral se celebró el correspondiente mercado de quesos blandos del país, haciéndose partidas importantes al precio de 24 pesetas arroba.

PETICION DE MANO

Por don Eusebio García Baños y para su hermano don Eme terio García Baños, empleado en la estación de los ferrocarriles del Norte en esta localidad, ha sido pedida la mano de la distinguida y simpática señorita Tina Manuel Martín, hija del conocido industrial de Palencia, don Bernardo Manuel.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, fijándose la boda para fecha próxima. Felicitamos muy de veras al señor García Baños, funcionario que, por su bondad y afable trato, tiene conquistadas las simpatías y el cariño de los becerrileños.

EL CORRESPONSAL

VALLADOLID
Trigo, a precio de tasa. Centeno, a 60-61 reales fanega. Cebada, a 37. Avena, a 28. Algarrobas, a 65. Yeros, a 60. Harinas selectas, a 68 pesetas los 100 kilos. Integrales, a 64. Segundas, a 60-62. Todo pesetas los cien kilos con saco.

Terceña, 36-38. Cuartas, a 28-30. Comidillas, a 26-27. Hoja, a 29,50-30.

BURGOS
Se cotiza: Trigo, a precio de tasa. Cebada, a 48 reales fanega. Avena, a 35. Yeros, a 80. Harina panadera, a 50,16 pesetas. Harinilla, a 22 pesetas cuatro arrobas.

Comidilla, a 10 idem. Salvado hoja y menudo, 10'50 idem saco en fábrica. Despojos de fábrica: Harinilla primera, a 18 pesetas saco de cuatro arrobas. Idem segunda, a 15. Comidilla, a 16. Salvadillo, a 6'75 idem de tres arrobas.

SORIA
Precios del mercado: Trigo, a 86 reales fanega. Centeno, a 55. Cebada, a 50. Yeros, a 72. Lentejas, a 62. Avena, a 38. Mueles, a 72.

AGUILAR DE CAMPOO

Precios que han regido en la feria del 16 y 17: Alverjana, a 30 pesetas los 100 kilos. Cebada, a 30 los 80 kilos. Avena, a 19 los 50. Yeros, a 38 los 88 kilos. Comuña, fanega de 40 kilos, a 16,20 pesetas. Comuña, fanega de 44, a 17. Garbanzos, de 3 a 6 pesetas el celemin.

Lentejas, a 5 y 6. Alubias, de 3 a 6. Mueles, a 2,50. Fréjoles, a 3, 3,50 y 4. Harinas: Primera, extra, a 69 pesetas los 100 kilos. Segunda, a 64 y 65. Terceña, a 25 los 60. Cuarta, a 23. Comidilla, a 15 los 46. Hoja, a 12 los 34,500. Ganados: Vacuno: Primera, sin hueso, 4 pesetas kilo. Con hueso, 3. Costillas y falda, 2'50. Ternera, 3, 3,50 y 4. Todo con hueso.

Otros artículos: Huevos, a 2'25 y 2'50 docena. Patatas, a 2'25 arroba. Tendencia del mercado, en alza. Estado del tiempo, primaveral. Estado del campo, atrasado. BALTANAS Precios que han regido en el mercado: Trigo, fanega, a 88 reales. Cebada, a 39. Avena, a 28. Yeros, a 66. Lentejas, a 70. Mueles, a 58. Quesos, el kilo a 2,50 pesetas. Vinos, el cántaro, a 7 pesetas. Patatas, a 2,75 arroba. Huevos, docena, a 2,50 docena. Carnes: De vaca, con hueso, el kilo, a 2 pesetas. Lechazo, el kilo, a 3,20. Estado del tiempo, seco y días claros.

Situación de los sembrados, atrasados, debido al mucho hielo caído.

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia.

LABRADORES
No compréis vides americanas sin antes visitar las acreditadas que posee Isidoro Robles. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad y economía. Puente Hierro, primera huerta derecha, Palencia.

OCULISTA YAGÜES GARCIA
Trasladó su consulta a Boca-plaza, 4, 1.ª esquina a Mayor-Principal. (Encima del Bar Palentino) P A L E N C I A

Sobre las cosechas medias de las leguminosas de secano

Tenemos a la vista una estadística del año 1932, donde se señalan las cosechas medias siguientes por hectárea: Algarrobas, 691 kilogramos. Lentejas, 662. Almortas o guijas, 652. Yeros, 708. Verzas, 789. Alverjas, 691. Altramuz, 724. Guisantes, 636. Garbanzos, 615. Alubias de secano, 459. Habas, 1.124.

Exceptuando las habas, las demás no llegan a dar 800 kilogramos por hectárea, muchas ni 700 kilogramos.

Queremos prescindir del garbanzo, que por la enfermedad de la "rabia" o "roció" tan inseguro es; pero en las otras leguminosas tales cosechas son una cosa inexplicable.

Se nos argüirá que a ello contribuyen el clima y el suelo. El clima no está en nuestra mano modificarlo, pero sí el suelo. La tierra para las leguminos-

as muy a menudo se labra mal y corrientemente se abona de un modo pésimo, excepción hecha de las habas caballares, que por ello precisamente rinden las mejores cosechas.

Y esto es tanto más de lamentar, cuanto que para casi todas las leguminosas bastan como abonos el superfosfato de cal y la potasa (cloruro o sulfato), ya que no necesitan abonos nitrogenados, salvo en pequeñas dosis el garbanzo y alubia y rara vez alguna otra.

En otra ocasión citamos el caso de una experiencia de don César Montalvo de Sangarcía (Segovia) en el cultivo de las algarrobas. Estableció cuatro parcelas: la primera sin abono, la segunda con superfosfato; las otras dos con superfosfato y cloruro o sulfato de potasa.

Las cosechas alcanzadas fueron respectivamente 780 kilogramos; 650 kilogramos; 890 kilogramos, y 1.010 kilogramos por hectárea.

Es decir, que las fórmulas con superfosfato y potasa, fueron las que dieron beneficio, no así la del superfosfato solo.

Pero lo más notable del caso fue que sembradas las algarrobas el 29 de septiembre, no fueron abonadas hasta el 14 de marzo siguiente, a pesar de lo cual se obtuvieron tan magníficos resultados.

Ello debe animar a nuestros lectores a establecer en seguida (cuanto antes mejor) ensayos análogos en tierras sembradas ya de leguminosas este último otoño, y en las que vayan a sembrar de primavera, poniendo como fórmula 2 ó 3 sacos de superfosfato por uno de potasa.

AADEY
Academia de Mecanografía Reparación de máquinas de escribir DANIEL GUTIERREZ Mayor Pral, 93.—Teléfono, 166 X. PALENCIA

ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES
Para pedidos dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 49, Palencia. Se remiten catálogos gratis

BURGOS
Con gran concurrencia se celebró el mercado semanal de ganados, rigiendo los siguientes precios: Bueyes, 13 pesetas arroba, en vivo. Terneras, 2 pesetas kilo. Carneros, 1,40. Macacos, 1,40. Ovejas, 1,35. Corderos lechazos, 2'50.

BARCELONA
Carnes en canal: Vacuno mayor, 2,85 pesetas kilo. Ternera, 3'80. Lanar, 3'50. Cabrito, 2'50. Cordero, 4'25. Cerdo, del país, 3'90. Cerdo valenciano, 3'90. Cerdo extremeño, 3'90. Cerdo mallorquín, 3'20. Pielés: Carnero, 3'75 pesetas una.

Cordero, 4. Cabra, 4. Cordero lechal, 4'25. Macho cabrito, 6. Cabrito, 2'25. Buey, 2 pesetas kilo. Ternera gallega, 2'20. Ternea del país, 2'60. Cabello, 15 pesetas una. Menudillos: Carneros y cabras, 2'97 uno. Ovejas, 2'72. Corderos grandes con hígado, 2'47. Cordero lechal, con hígado, 1'97. Cabrito gallego, 2'47. Corderos, 1'72. Lanar gallego, 1'97. Cordero lechal, 1'47. Cabritos, 1'05. Corderos de menos de 4 kilos, 1'05.

Buey, 0'18 pesetas kilo canal. Ternera hasta 160 kilos, canal, 0'285. Ternera de 161 a 250, 0'225. Ternera de más de 251, 0'215. Sebo: Vacuno, 0'45 pesetas kilo. Lanar, 0'45.

GACETILLAS
Carburador SOLEX a STARTER. Puesta en marcha inmediata en frío; economía y mayor potencia

Palencia está entusiasmada con la gran CASA MARTIN porque convierte a su hombre en los hombres de postín; porque con sus buenos guantes, los abrigos y sombreros, a donde quiera que vayan son sus clientes los primeros Abrigos Brumel, en paño y cuero.—Camisería Mayor Pral. 78

Academia Modelo de Corte AGUEDA ALONSO
Modista y Bordadora
La Modista Zamorana ofrece sus servicios, en la que encontrarán gran gusto y economía. Avenida Casado del Alsal, n.º 32. PALENCIA

LABRADORES
En Almacén de Canales se dispone de existencias de trigo Manito y cebada tremesina para sembradura.

PARA UNA SEÑORITA
que quiera vender un artículo fino a familias, se ofrece oportunidad. Diríjanse por carta a esta Administración.

CLARETE DEL PARAMILLO
VINO FINO DE MESA
De calidad superior
Se vende en Corral de los Soldados, Puente Mayor y San Bernardo, 10, a 7'50 pesetas cántaro, 0'50 pesetas litro y 0'50 pesetas botella, devolviendo el casco.

Luis G. Monge de Medina
Corredor de Comercio Colegiado y Abogado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Menéndez Pelayo, 25, 2.ª zqda. Palencia.

CALVOS
Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones. Procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribid Apartado 10.009. MADRID

José Villanueva Sagredo
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Valerín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

Zamora SE HA PLANTEADO LA HUELGA GENERAL

Hoy ha quedado planteada la huelga general en Zamora. Nuestros optimismos de ayer han sido tracasados. Ahora ha aparecido ya la verdadera desmucha: Zamora está en huelga general.

Este es el nombre que se le ha dado al conflicto, aunque a nosotros no nos parece así, puesto que los comercios, todos, han abierto sus puertas y la Prensa local no ha dejado de publicarse.

Pero, no obstante, persistimos en nuestro empeño: los obreros no tienen, en este caso, ningún motivo ni ningún derecho, para ir a la huelga de la forma que han ido.

PRECAUCIONES
En la mañana del lunes, a las ocho, se veían por las calles principales y puntos estratégicos por rejas de la fuerza pública armada y pelotones de guardias de Asalto, venidos la noche antes de Salamanca.

Horas después se veían las calles importantes de la capital llenas de público, que deambulaba por ellas, sin dirección fija. Ternera gallega, 2'20. Ternea del país, 2'60. Cabello, 15 pesetas una. Menudillos: Carneros y cabras, 2'97 uno. Ovejas, 2'72. Corderos grandes con hígado, 2'47. Cordero lechal, con hígado, 1'97. Cabrito gallego, 2'47. Corderos, 1'72. Lanar gallego, 1'97. Cordero lechal, 1'47. Cabritos, 1'05. Corderos de menos de 4 kilos, 1'05.

UNA NOTA SIMPATICA
A eso de las diez y media, el gobernador civil de la provincia, acompañado del capitán de las fuerzas de Asalto, únicamente, se dirigió, a pie, al foco de los incidentes, que era la Plaza Mayor. Ya allí, y como el señor Suárez Inclán observase que algunos comercios aparecían abiertos pero con las trampas bajas, en señal de prevención, él mismo ordenó el levantamiento de ellas, operación que fue inmediatamente cumplida por los mismos comerciantes.

EL PRIMER INCIDENTE
Cuando el señor gobernador escapa en la Plaza Mayor, al frente de los acontecimientos que pudiesen surgir, una mujer de los arrabales, comenzó a gritar desahogada y groseramente, siendo amonestada por los guardias de Asalto, a los cuales desobedeció, originándose con esto un tumulto que poco después fue disuelto por la fuerza pública, remontándose después los manifestantes por la calle de la Renova, y al llegar a los Almacenes Santa Clara, arrojaron una piedra sobre una luna del escaparate, rompiéndola. Poco después, en otro almacén situado a continuación, arrojaron otra, partiéndose también otra luna de uno de sus escaparates, de gran tamaño, valoradas la primera en seiscientos pesetas y la segunda en mil cien.

Con esto, se originó una gran confusión, disolviendo los grupos con una carga de la fuerza pública y deteniendo a uno de los dirigentes que resultó ser el conocido comunista Antonio Pertejo Seseña, el cual fué multado por la autoridad gubernativa, con 500 pesetas.

DETENCION DEL COMITE DE HUELGA
Poco después fué detenido, y llevado a la cárcel el comité de huelga, quedándose a la custodia del edificio un grupo de fuerza pública armada de mosquetones, ya que en ella, además del Comité de huelga, están encarcelados el presidente y secretario de la Casa del Pueblo, el primero, por agresión y desacato a la autoridad y el segundo por desacato e injurias vertidas en el diario republicano socialista "La Tarde", y condenado a dos meses y un día de arresto mayor.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA
Enrique DEL CORRAL

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2.º
Especialista en Cirugía general (Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

E. Robles Cebrián
Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid.
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA.
Análisis clínicos. Sangre, Orina, etc.
Consulta de once a una y media y de cuatro a seis. Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (Frente a la Diputación).

INCIDENTES EN LA ESCUELA NORMAL.—CLAUSURA DEL EDIFICIO

A continuación de esto, y cuando la ciudad presentaba un aspecto tranquilo, un grupo de guardias de Asalto que pasaba por las cercanías de la Escuela Normal del Magisterio Primario, fue insinuado por un grupo de estudiantes de la U. U. E., corriendo después a refugiarse en el edificio, cerrando previamente las puertas y computando del mismo, mientras por un balcón de él, arrojaban a los guardias de Asalto algunos objetos contundentes, e intentaban lanzar sobre ellos un banco, en ocasión en que éstos con seguridad abrían a empujones la puerta del recinto escolar, penetrando después y dando una carga, despejando el interior del Centro docente, llevando de tencho a un estudiante, que fue puesto inmediatamente en libertad por la autoridad gubernativa.

Parece ser que el causante de estos desmanes en la Escuela Normal, ha sido el conocido rústico y comunista Amado Hernández, sin que esto se pueda precisar con exactitud.

Como consecuencia de estos sucesos desagradables, la Escuela Normal ha sido cerrada, no dándose las clases que correspondían en la tarde del lunes.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR
A la una y treinta y nueve de la tarde recibió el gobernador a los periodistas, a los cuales manifestó que había impuesto una multa de quinientas pesetas a cada uno de los individuos siguientes: Antonio Pertejo Seseña y Amancio Vaquerro Mozo, por figurar al frente de la manifestación que partió las lunas de los escaparates de la Casa Rueda y Almacenes Santa Clara.

Dijo también el señor Suárez Inclán, que lamentaba muchísimo no poder amparar los derechos de los huelguistas, pero que como éstos estaban fuera de toda ley, los trataría como debía, en ley, de tratarlos, sin contemplaciones, pero también sin pasiones, sino con serena y justa imparcialidad.

Dijo igualmente que se había recibido la consignación para la construcción del edificio de Escuela Normal, cuyas obras comenzarían en seguida.

A las doce—dijo—celebré con los directores de periódicos una asamblea, para decirles que se publicasen, ya que él les ampararía.

En vista de esto, los periódicos locales, "El Correo de Zamora" y el "El Herald", se publicaron, porque los obreros se presentaron a trabajar, no así los del "Ideal Agrario", los cuales en su totalidad se han sumado al paro, por estar federados en la Casa del Pueblo.

CACHEOS
En plena calle, eran cacheados los sospechosos, por la fuerza pública, en evitación de que pudiesen ocurrir incidentes sangrientos. Hasta ahora—seis y media de la tarde—no ha habido ningún herido.

No obstante presentar la capital un aspecto más tranquilo, la fuerza no se ha retirado todavía, y en la Plaza Mayor, permanece un camión lleno de guardias de Asalto, al mando de un teniente, dispuesto a marchar en la dirección que se les indique, caso de ocurrir algo desagradable.

El conflicto parece que tiende a resolverse, sin que se pueda decir de una manera cierta y terminante. Seguiré informando.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Se desmienten los insistentes rumores de crisis que durante toda la tarde de ayer circularon

Los obreros del ramo de construcción acuerdan volver al trabajo

MANIFESTACIONES DE MARTINEZ BARRIO
MADRID.—Ayer fue interrogado el ministro de la Gobernación para que diera alguna ampliación a la nota oficial del Consejo.

El señor Martínez Barrio no aportó ningún dato nuevo, encerrándose en la más absoluta reserva.

—¿Cree usted, se le preguntó, que tienen algún fundamento los rumores de crisis que circulan?

—Pueden ustedes decir que si surgiera la ruptura vendría de fuera; en una aerografía del Parlamento, pero eso no quiere decir que si se provoca una votación vayamos a perderla.

La situación del orden público es de tranquilidad, pues las huelgas aisladas que se producen se resueven rápidamente, y esto en nuestro tiempo no es un grave problema.

En cuanto a la nota del Gobierno dirigida al Vaticano, manifestó el señor Martínez Barrio que el ministro de Estado había dado cuenta incidentalmente a el Consejo de que la nota había sido recibida por la Santa Sede.

El documento dado a la publicidad por el señor Alba fue estudiado con algún detenimiento en el Consejo de hoy, coincidiendo todos los ministros en su noble intención y en la necesidad de llevar a la práctica, por medio de proyectos de ley, algunas de las sugerencias que plantea.

El Consejo autorizó al señor Lerroux para que trate de este asunto con el presidente de la Cámara, y mañana, antes de comenzar la sesión, el jefe del Gobierno visitará en su despacho al señor Alba.

LOS RUMORES DE CRISIS

MADRID.—Durante la tarde de ayer volvieron a circular con insistencia los rumores de crisis. La nota facilitada por el Gobierno al terminar el Consejo, en la que el ministro de Trabajo daba noticia de que ha sido reconocido que en algunos puntos de España no se pagan los jornales fijados en el "Boletín de la provincia" y que en algunos sitios se volvía a los jornales de hambre, se entendía por algunas personas que figuraban en la política que era una nota destacada que habría de plantear un debate político iniciado por las derechas.

Se unían a esto las declaraciones hechas por el señor Gil Robles a un periódico de Cataluña, y con este motivo y lo ocurrido recientemente entre el Gobierno y el Vaticano, se afirmaba una vez más que la crisis sería cosa inmediata.

Los informadores persiguieron durante toda la tarde lo que pudiera haber de cierto en estos rumores. Tuvieron noticias de que alguien había felicitado al señor Armasa, de quien se decía iba a ocupar un cargo que pudiera quedar vacante con motivo del paso del señor Pita Romero al Vaticano.

Los periodistas pudieron hablar con el señor Armasa y éste manifestó que no tenía noticia alguna de que pudiera haber sido designado para ningún cargo; que el seguiría en el cargo de subsecretario, pero que, desde luego, la enhorabuena que había recibido no tenía ninguna relación con nombramiento alguno de más alta jerarquía que el que ahora ostenta.

No obstante, una persona que por su cargo está perfectamente enterada de cuanto ocurre dentro del Gobierno, manifestó que no eran ciertos los rumores de crisis.

—Es, le dijeron, que se rumoreaba que el señor Pita Romero no contaba con el placet para ir de embajador extraordinario de España en el Vaticano.

—Eso es absolutamente incierto, respondió. El señor Pita Romero ha obtenido el placet del Vaticano.

—Se aseguraba que el haber votado el artículo 26 de la Constitución era un obstáculo para poder ir de embajador al Vaticano.

—No hay tal obstáculo. El señor Pita Romero irá de embajador extraordinario al Vaticano y ostentará este cargo mien-

tras se aprueba la modificación de la ley de Incompatibilidades, en cuyo momento el señor Pita Romero será embajador efectivo, cesando en su carácter de extraordinario, y no habrá perdido el acta de diputado.

Parece ser que el señor Pita Romero, cuando se planteó esta cuestión en el Gobierno, pidió que su cargo de embajador fuera con carácter de extraordinario, para no verse privado del acta que ostenta. Así lo acordó el Gobierno, y una vez que la ley de Incompatibilidades sea derogada y modificada, el señor Pita Romero, manteniendo su acta de diputado, será embajador en el Vaticano. El cargo de ministro de Estado será desempeñado, una vez que el señor Pita Romero vaya a Roma, por el señor Rocha.

En el Consejo se trató ampliamente de la situación creada en algunos puntos de España por la rebaja de jornales a los obreros, y el Gobierno adoptó medidas que consisten en una circular que el ministro de Trabajo enviará a los delegados de Trabajo de toda España, y a los gobernadores obligando a que se abonen los jornales que figuran en el "Boletín" de la provincia y estudiar con rapidez los casos en que los jornales hubieran sido recurridos por los patronos con objeto de dar solución rápidamente a estos asuntos y que los obreros pudieran cobrar los jornales que tienen asignados.

Parece que el Gobierno se afianzó en el Consejo en la idea de no dar un paso más hacia la derecha.

La citada personalidad con quien se sostuvo esta entrevista aseguró que en la reunión de mañana de la minoría radical no ocurrirá nada de particular y únicamente pudiera surgir la crisis en el caso de que planteado el debate político, las derechas se negasen a apoyar al Gobierno. Se le preguntó también si esperaba que el debate

político se planteara mañana, y contestó que lo ignoraba.

DICE EL SEÑOR LERROUX
MADRID.—El presidente del Consejo de ministros estuvo en su despacho hasta las siete y media de la tarde. Al salir de la Presidencia dijo a los periodistas:

—Después de las noticias de esta mañana, no tengo ninguna que dar a ustedes.

—¿Ha visto usted al señor Alba?

—No; contestó. Ahora voy a despachar con el Presidente de la República, y mañana hablaré con el presidente de las Cortes.

—¿Irán los ministros radical-les mañana a la reunión de la minoría?

—No. Tenemos acordado que asista un ministro a las reuniones del grupo parlamentario y a mí me toca hacerlo a la de mañana.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

MADRID.—El subsecretario de Gobernación ha dicho que con motivo de la bomba que estalló hace unos días en Colmenar Viejo en un edificio propiedad de la Sociedad fomento de obras y construcciones, se ha practicado una inspección que ha dado como resultado el relevo del teniente de la Guardia civil y la imposición de una multa de tres mil pesetas al dueño de una caseta donde había explosivos.

POR UNA GRAN MAYORIA LOS OBREROS DEL RAMO DE CONSTRUCCION ACUERDAN VOLVER AL TRABAJO

MADRID.—A última hora de la noche ha terminado el referéndum en la Casa del Pueblo, celebrado para que los obreros del ramo de la construcción afictos a la U. G. T. decidieran si habría de reanudarse o no el trabajo mañana. El resultado de la votación ha sido 10.572 a favor y 1.500, aproximadamente, en contra, con cinco votos en blanco.

De la vida provincial

El anteproyecto de Presupuesto presentado hoy a la Comisión Gestora por el interventor, arroja de ingresos 2.033.979,38 y de gastos 2.180.740,36

Hoy, y a la hora de costumbre, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora, bajo la presidencia de don Luis Nágera de la Guerra.

Asistieron los capitulares señores Calderón, De Prado, Quintana, Tejedor y Rodríguez.

ACTA

Se dió lectura al acta de la sesión anterior y aprobándose unánimemente.

Idem la relación de facturas.

LACTANCIA

Informe desfavorable en el expediente sobre pensión de lactancia solicitada por Martín Aparicio, de Grijota, por lo cual es desestimado.

Idem favorable sobre reclusión de la demente Jesusa Miguel, de Palencia; y de Juliana García, de Amusco, con pago de estancias a cargo de la Diputación. Se aprueba.

Dar cuenta de salir con licencia temporal la demente Angela López, de Palencia.

Entradas y salidas en el Hospital desde la sesión pasada.

Proyecto de acopios de piedra camino vecinal de Lavid a Payo de Ojeda, con un presupuesto de 24.043,05 pesetas. Se aprueba.

Idem supresión de dos bañerías en el camino de Fuentes de Nava a Capillas, con un presupuesto de 8.612,59 pesetas.

Proyecto de variante del camino vecinal de Ventosa a Melgar de Fernamental, con propuesta de autorización a la Delegación de Servicios Hidráulicos del Duero para que lo realice, y así se acuerda.

Prórroga de cinco meses a las entidades peticionarias del comedor escolar católico

Los señores de Fernández Villavedón, costearán mañana uno de los platos con que serán obsequiados los niños de este Comedor, en recuerdo piadoso

mino vecinal de Olmos de Ojeda a Quintanatejo, para terminar las obras de construcción del mismo.

Propuesta de la Dirección de Vías, sobre que los pueblos acopian piedra machacada para reparar las carreteras municipales.

Idem de la Diputación de Burgos sobre proyecto de Pantano del Arlanza, en Refuerto.

Dar cuenta de la remisión del presupuesto formado para 1934 por la anterior Comisión, al Gobierno de provincia, con todos los antecedentes del recurso interpuesto contra el mismo.

Peticion del capataz jubilado don Agustín Galende, para que se deje sin efecto dicha jubilación.

DEESTIMACION ESTÁ PETICION.

DELEGACION DEL TRABAJO

Se lee un oficio del delegado provincial del Trabajo recordando la organización de la Oficina Provincial de Colocación Obrera.

A petición del gestor, don Santiago Calderón, se queda en atenderse al acuerdo formulado por la anterior Comisión Gestora del 30 de diciembre último.

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES

Se da lectura a comunicación de la Administración de Propiedades y Contribución Territorial sobre ingreso al Tesoro de pesetas 189.995,48 y 88.012,46 por diferencias entre las utilidades y gastos del servicio y atenciones de Segunda Enseñanza.

Se acuerda, a este objeto, dirigirse a todas las Diputaciones de Castilla y entablar el oportuno recurso.

ADICIONAL AL ORDEN DEL DIA

Se conceden 150 pesetas al estudiante don Luis Nozal, becario de la Diputación, para que pueda sacar el título de Bachiller.

LOS PRESUPUESTOS

El interventor de Fondos Pro-

VIDA RELIGIOSA

ESCUELA DE CRISTO
Ayer lunes, dió comienzo en esta capilla, el ciclo de conferencias, que por disposición del Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna, se celebrarán durante la presente semana.

Ocupó la Sagrada Cátedra, el director de la Sección que expuso el por qué de las mismas "Que nuestras obras de piedad y adoración sean reflejo del entendimiento".

Enunció los temas para noches sucesivas, correspondiendo el de hoy martes "Oraciones de presentación de la guardia", por don Fortunato Aguado, y mañana miércoles "Oficio del Santísimo", don Ulpiano Gutiérrez Rubio.

DEL AYUNTAMIENTO

CIENT OBREROS MAS A LA REPOBLACION

El señor del Olmo dijo esta mañana a los periodistas que le había visitado el Ayudante de la Confederación del Duero, señor San José, para decirle, que desde mañana colocará cien obreros más en los trabajos de repoblación.

Con estos son doscientos cuarenta los que están colocados en estos servicios de repoblación.

RENUNCIAN OTRA TENENCIA DE ALCALDIA

Esta mañana ha recibido el alcalde, señor del Olmo, dos comunicaciones que le dirige el concejal socialista don Sixto Hernández, en las que renuncia la tenencia de Alcaldía que ostentaba y las delegaciones que le tenía conferidas la Alcaldía.

Por los damnificados de Baltanás

Don Antonio González Somoza, nos ha entregado dos pesetas para la suscripción de los damnificados de Baltanás, la cual quedará cerrada a fines del mes corriente.

El concejal socialista don Sixto Hernández, da cuenta a la Corporación del anteproyecto de Presupuesto de 1934, que arroja de ingresos pesetas 2.033.979,38 y de gastos pesetas 2.180.740,36.

RUEGOS Y PREGUNTAS.—EL TELEFONO EN LOS PUEBLOS

El gestor don Santiago Calderón formula un ruego sobre la instalación del teléfono en los pueblos de Carrion de los Condes, Frómista, Cervera, Osorno, Alar del Rey y Saldaña.

Manifiesta que esto debe llevarse a cabo inmediatamente y que se deben hacer las oportunas gestiones con el jefe de la Compañía Telefónica Nacional.

Se acordó aprobar el ruego del señor Calderón que, junto con el presidente, señor Nágera de la Guerra, harán las oportunas gestiones.

COMISION DE MONUMENTOS

El señor presidente da cuenta de un asunto relativo a la Comisión de Monumentos Históricos y artísticos, diciendo que se están llevando a cabo en Herrera de Río Pisuegra excavaciones en una necrópolis, por cuenta del Estado y que están seleccionando objetos para llevarlos al Museo Central y al Museo Provincial de Burgos.

El señor Nágera propone que se acuerde dirigirse al director general de Bellas Artes y ministro de Instrucción pública, oponiéndose a éste y que dichos objetos vengyan a parar al Museo provincial de la Diputación.

También da cuenta de que está terminándose el tercer tomo del catálogo Monumental y que procede consignar en los nuevos presupuestos la cantidad pertinente.

Habla también de los sepulcros y lápidas que existen en los pasillos del Palacio provincial, diciendo que deben colocarse en sitio apropiado y que esto debe de efectuarse cuando desaparezca la oficina de Colocación obrera.

El señor Calderón dice que es sentido unánime de la Comisión aprobar las manifestaciones del señor presidente y así se acuerda.

Se acordó asimismo un voto de gracias para los miembros que componen la Comisión de Monumentos Históricos y artísticos por el éxito de sus trabajos.

Se formularon diferentes ruegos y preguntas, y a las dos en punto se terminó la sesión.

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

Esta mañana se reunió en el Congreso la minoría radical y según manifestó Lerroux y confirmaron varios miembros de la minoría, los radicales están muy unidos

El presidente de las Cortes se propone conferenciar aisladamente con los jefes de las minorías para que la labor del Parlamento sea fructífera

DETENIDOS EN LIBERTAD
MADRID.—El juez ha puesto en libertad a Mariano Campos y Ovidio Salcedo, presidente y secretario, respectivamente, del Sindicato de Dependientes del Uso y Vestido.

Fueron detenidos a raíz del asesinato de don Luis de Dios y de Dios, jefe de Sección de los Almacenes Simeón, y ahora han sido puestos en libertad por no aparecer cargos concretos contra ellos.

ALARMA POR UNA FUERTE EXPLOSION
MADRID.—Ayer se produjo gran alarma en Madrid al sonar una enorme explosión. Esta tuvo lugar en la esquina de la calle de Santa Engracia, junto al convento de las Religiosas Salesas, en cuyo edificio se produjeron la rotura de bastantes cristales.

CHOQUE DE TRANVIAS EN MADRID
Esta mañana, cuando descendía por la calle de Atocha el tranvía número 297, al pasar frente al edificio de la Facultad de Medicina, se le rompió el freno, y a gran velocidad descendió hasta la Gloria de Atocha, donde chocó violentamente contra el tranvía número 457.

Resultaron con lesiones de pronóstico reservado el conductor Julián Corona Lago y el guardia de Asalto Luis Mallol. También resultó herido de alguna consideración el conductor del otro tranvía.

NOTICIAS DE CATALUÑA. PROTESTAS POR LOS CONTINUOS ATENTADOS

BARCELONA.—Una comisión de fuerzas vivas de Tarrasa ha ido a Barcelona para protestar ante el consejero de Gobernación de los continuos atentados que están llevando a cabo los elementos extremistas y que últimamente han causado la muerte de un fabricante.

El consejero de Gobernación les prometió montar un destacamento de guardias y policías, encargados exclusivamente de reducir a estos elementos.

En sus primeras gestiones ha conseguido este destacamento detener a José Martín, de quien se sospecha sea el autor de la muerte del patrono.

También han sido detenidos por sospechosos trece individuos, once de los cuales han sido trasladados a Barcelona.

ILEGADA DE SUBMARINOS ITALIANOS

BARCELONA.—Ha llegado a este puerto una escuadrilla compuesta por tres submarinos italianos.

El jefe y oficialidad de la escuadrilla han visitado a las autoridades.

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD A MADRID

BARCELONA.—El presidente de la Generalidad se despidió esta mañana de los periodistas diciéndoles que marchaba a Madrid.

El motivo de este viaje—añadió—es debido a la necesidad de tratar personalmente algunos puntos importantes.

Mi viaje espero sea beneficioso para los intereses de Cataluña, por la buena disposición en que está el Gobierno de Madrid.

Tengo pedida audiencia al Presidente de la República para complimentarle y presentarle mis respetos.

También visitaré a mi amigo y particular amigo el presidente del Consejo, señor Lerroux.

En este viaje—terminó diciendo—me acompañará el conserje de la Generalidad, señor Martín Esteve.

SE REUNE LA MINORIA SOCIALISTA

MADRID.—Esta mañana se ha reunido en una de las Secciones del Congreso la minoría socialista, con asistencia de los tres ex ministros del partido.

A la salida manifestaron que en la reunión se había anotado la baja en el partido del diputado don Hermenegildo Casas.

Que habían aprobado unas 200 enmiendas que presentarán a los proyectos de derogación de la Ley de Términos municipales, Haberes del Clero y tras-

paso de los servicios de Beneficencia y Sanidad al ministerio de Trabajo.

Se deliberó sobre el plan de Bugeda, para aminorar el paro obrero, y se acordó que este plan sea plasmado en proyecto de ley.

Se designó al señor Araquistain para que se entreviste con el ministro de Estado al objeto de pedirle sean repatriados de Montevideo unos cuantos españoles que allí no tienen medios de vida.

También se habló del proyecto del ministro de Industria sobre la explotación de una mina en Villanueva del Duque, y se designó al diputado señor Negri para que realice los trabajos necesarios a este extremo.

También se trató de un proyecto del ministerio de Comunicaciones sobre la radiodifusión en España, acordándose intervenir en este asunto cuando sea discutido.

Se examinó el orden del día del Congreso, y se deliberó sobre las intervenciones futuras de los diputados de la minoría en los asuntos puestos a discusión.

ALBA Y LERROUX CONFERENCIAN EXTENSAMENTE

MADRID.—Esta mañana llegaron al Congreso, a las diez, el presidente del Congreso y el jefe del Gobierno, reuniéndose en el despacho del primero, donde celebraron una muy extensa conferencia.

Al salir el señor Lerroux, eran ya las once y media y los periodistas le abordaron para saber lo tratado en la conferencia.

El señor Lerroux dijo que había empezado a cumplimentar lo acordado en el Consejo de ministros, en relación con el plan de trabajo propuesto por el señor Alba en relación con la labor de las Cortes.

—¿Han tomado ustedes acuerdos—preguntó un informador.

—Ninguno. En realidad no había necesidad de tomar acuerdos. Ha sido un cambio de impresiones y como el plan a realizar lo ha de plantear el Gobierno, hemos deliberado sobre la mejor manera de llevarlo a la práctica.

Como el señor Lerroux se dirigiera entonces a la reunión que iba a celebrar la minoría radical, un periodista le preguntó:

—¿Habrá tempestad o habrá calma en la reunión?

—Yo soy Eolo—contestó—y calmaré las tormentas si las hubiere.

Y sin añadir más fue a reunirse con sus compañeros de minoría.

ALBA RECABARA LA COLABORACION DE LAS MINORIAS

MADRID.—Minutos después abandonaba su despacho el señor Alba y los periodistas le preguntaron acerca de los términos en que se desarrolló la conferencia con el jefe del Gobierno.

—Como el éxito de lo que yo propongo no depende solamente del Gobierno, sino también y muy directamente de las demás minorías parlamentarias, me propongo llamar aisladamente a los jefes de dichas minorías para exponerles mi plan y hacerles ver el deber en que están de colaborar y facilitar el trabajo parlamentario.

Un periodista preguntó si había alguna interpelación anunciada de las minorías de derecha, y el presidente de las Cortes contestó que si la hubiera el Gobierno contestará.

LA MINORIA RADICAL

MADRID.—A las dos de la tarde terminó la reunión celebrada en el Congreso por la minoría radical, bajo la presidencia del señor Lerroux.

Este, al salir, dijo a los periodistas que le abordaron:

—Se ha hablado de lo divino y de lo humano y de todo cuanto interesa al partido radical.

Después—añadió—hemos acordado que Mahoma es Mahoma y yo soy su profeta.

A nuevas preguntas de los periodistas, el señor Lerroux afirmó que la minoría radical se había confirmado en actuar con su verdadero programa de Gobierno.

no, sin inclinarse ni a la derecha ni a la izquierda.

Los diputados se han mostrado con una gran unión, y todos vamos de común acuerdo.

Otros diputados, al salir, confirmaron que en la reunión se había demostrado la unión que existe en la minoría, y el señor Rey Mora se lamentaba de que el discurso pronunciado en dicho acto por el señor Lerroux no hubiera sido dado a conocer, pues ha sido una verdadera pieza oratoria de gran valor.

Al encontrarse con los informadores el señor Salazar Alonso, le dijeron que se hacía correr su nombre como próximo ministro de la Gobernación.

—Pero—dijo el aludido—¿puede pensar ahora en una crisis? Desde luego yo afirmo que no hay que pensar en ello, y ahora, después de la reunión que acabamos de celebrar, me parece que nunca, alejándose esa posibilidad que dicen ustedes.

EL MINISTRO DE LA GUERRA EN CUATRO VISTOS

MADRID.—El ministro de la Guerra estuvo esta mañana visitando el aeródromo de Cuatro Vientos, inspeccionando todos sus servicios.

Así informó a los periodistas cuando después los recibió, añadiendo que al llegar a Cuatro Vientos había encontrado al ingeniero señor La Cierva, a cual había ejecutado unas pruebas satisfactorias del autogiro.

A presencia de numerosos aviadores. Estas pruebas—dijo—han resultado también admirables.

Dijo también que había inspeccionado el aeródromo cuando después los recibió, añadiendo que al llegar a Cuatro Vientos había encontrado al ingeniero señor La Cierva, a cual había ejecutado unas pruebas satisfactorias del autogiro.

A presencia de numerosos aviadores. Estas pruebas—dijo—han resultado también admirables.

Dijo también que había inspeccionado el aeródromo cuando después los recibió, añadiendo que al llegar a Cuatro Vientos había encontrado al ingeniero señor La Cierva, a cual había ejecutado unas pruebas satisfactorias del autogiro.

A presencia de numerosos aviadores. Estas pruebas—dijo—han resultado también admirables.

Dijo también que había inspeccionado el aeródromo cuando después los recibió, añadiendo que al llegar a Cuatro Vientos había encontrado al ingeniero señor La Cierva, a cual había ejecutado unas pruebas satisfactorias del autogiro.

A presencia de numerosos aviadores. Estas pruebas—dijo—han resultado también admirables.

Dijo también que había inspeccionado el aeródromo cuando después los recibió, añadiendo que al llegar a Cuatro Vientos había encontrado al ingeniero señor La Cierva, a cual había ejecutado unas pruebas satisfactorias del autogiro.

A presencia de numerosos aviadores. Estas pruebas—dijo—han resultado también admirables.

Dijo también que había inspeccionado el aeródromo cuando después los recibió, añadiendo que al llegar a Cuatro Vientos había encontrado al ingeniero señor La Cierva, a cual había ejecutado unas pruebas satisfactorias del autogiro.

A presencia de numerosos aviadores. Estas pruebas—dijo—han resultado también admirables.

Dijo también que había inspeccionado el aeródromo cuando después los recibió, añadiendo que al llegar a Cuatro Vientos había encontrado al ingeniero señor La Cierva, a cual había ejecutado unas pruebas satisfactorias del autogiro.

A presencia de numerosos aviadores. Estas pruebas—dijo—han resultado también admirables.

Dijo también que había inspeccionado el aeródromo cuando después los recibió, añadiendo que al llegar a Cuatro Vientos había encontrado al ingeniero señor La Cierva, a cual había ejecutado unas pruebas satisfactorias del autogiro.

A presencia de numerosos aviadores. Estas pruebas—dijo—han resultado también admirables.

Dijo también que había inspeccionado el aeródromo cuando después los recibió, añadiendo que al llegar a Cuatro Vientos había encontrado al ingeniero señor La Cierva, a cual había ejecutado unas pruebas satisfactorias del autogiro.

A presencia de numerosos aviadores. Estas pruebas—dijo—han resultado también admirables.